

# 香港医学专家：外佣群组一旦暴发 将是一张巨大的传播网络

2020年8月6日  
来源：中国新闻网

中新社香港8月6日电 (记者 韩星童) 日前，香港一名外佣确诊，潜伏期内曾与共逾30名外佣同住，而目前大部分涉事外佣已返回各自雇主家中。就有关事件，中新社记者6日访问两位香港医学专家，他们均认为外佣宿舍居住密度大，群聚性活动多，外佣群组一旦暴发将会是一张巨大的传播网络。

涉事外佣于7月20日离开旧雇主后，开始到处找工作，7月22

日及23日与约28名外佣同住湾仔骆克道一间宿舍；7月30日及31日与4名外佣同住铜锣湾一间商厦内。该名外佣8月1日开始出现病症，8月4日确诊。香港特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君透露，目前部分涉事外佣已返回各自雇主家中，中心正联络他们，会尽快为相关人士进行病毒测试。

根据当局公开数字，香港外佣人口接近40万。部分外佣因与雇主完约后，有一至两个星期的“空窗期”，暂未找到新工作，又因疫情被迫在港逗留，因此只能选

择住到宿舍内。据港媒报道，目前有约6000至7000名外佣在宿舍内居住。

“他们几十个人挤在一个小单位内，非常挤迫”，香港医学会传染病顾问委员会主席梁子超认为这是潜在的防控漏洞，“外佣群体的暴发本身未必规模很大，但扩散速度非常迅速”，外佣接触外佣、雇主接触其他人，很快病毒会蔓延至社区，从而构成严重风险。

要将传播链切断、将群组暴发控制在家居接触之间而不牵连社区，梁子超认为，特区政府就必须

把握“黄金时间”采取有效措施，“跟时间赛跑”，如建立一套外佣宿舍的监管和感染控制系统，以便及早筛检有病征人士，特区政府也应尽可能提供地方供外佣暂住。

梁子超也建议，中介公司灵活处理外佣完约后的过渡期，尽快帮他们办理续约或签新约。同时最好建立起一套名单系统，有必要时可迅速追踪到涉事外佣及其雇主。

香港医务委员会执照医生协会副会长唐继升对外佣群组亦表示担忧，“外佣居住密度高，人与人距

离很近，且部分外佣在宿舍内不戴口罩，交叉感染的风险很高”，外佣整体数字庞大，且群聚性活动多，唐继升相信这一群体一旦暴发，将会带来另一张巨大的传播网络，他强调须特别小心处理。

唐继升建议雇主，尽量让外佣在家中配戴口罩，经常洗手，最好分开用餐，因为用餐时病毒传播机会最高。同时他也提醒，这一特殊时期，在外佣未接受测试确定阴性前，尽量不要让他们照顾抵抗力较差的老人家和小朋友。(完)

# 乱港头目密会美驻港澳总领事 梁振英：必须解释

2020年8月6日  
来源：海外网

海外网8月6日电 公民党主席梁家杰4日下午与美国驻港澳总领事馆总领事史墨客密会，香港市民团体向警方报案指责公民党涉嫌违反香港国安法。全国政协副主席、香港特区前任行政长官梁振英8月5日表示，香港政党的负责人与美国驻港总领事见面是重大政治丑闻，必须向全社会解释他们的谈话内容是什么。

据香港《文汇

报》报道，梁振英5日接受采访时指出，史墨客和梁家杰见面，公民党立法会议员杨岳桥也在场，而杨岳桥就是去美国要求制裁香港而被DQ(裁定提名无效)的人，有关情况值得斟酌。梁振英说：“在今日香港这个不一般的情况下，香港政党的负责人与美国驻港总领事见面，是重大政治丑闻，必须向全社会解释他们的谈话内容是什么。”

对于梁家杰解释有关会面是“恒常会面”，梁振英认为

有斟酌之处，“作为一个香港政党的负责人，有什么需要与美国总领事‘恒常会面’呢？而我们不见他和中央驻港代表有恒常会面，有没有和特区政府有恒常会面？我觉得这都是香港市民要问的问题。”

如今中美关系紧张，美方一再扬言“制裁”香港，并干涉香港事务，令社会质疑有关会面的目的。梁振英表示，用国际标准、用任何一个开放民主社会的标准，一个主要政党的负责

人，在这样的情况下，现今情况下与美国驻港总领事见面，这是一件丑闻。

香港特区政府日前宣布因新冠肺炎疫情押后立法会换届选举，有12名“搅炒派”参选人此前被选举主任DQ(裁定提名无效)，其中包括公民党4名参选人。据港媒报道，公民党主席梁家杰4日下午与美国驻港澳总领事馆总领事史墨客密会，引发争议。

有香港市民团体5日向警方报案，指责公民党勾结外国

势力，涉嫌违反香港国安法。香港市民团体“爱国护港101”表示，公民党4名立法会参选人早前被选举主任DQ，而公民党在此敏感时间与美方代表作秘密会面，惹人怀疑。该团体向警方报案，认为公民党勾结外国势力，涉嫌违反香港国安法，要求警方彻查事件。团体质疑，如果会面内容不涉及政治勾当，大可以“在阳光下进行会面”，要求公开会面有关内容。